

# 我市开展主题宣传活动 反对浪费 崇尚节约

本报讯（云浮融媒记者 林峰 聂伟峰 刘烁）3月15日，市委统战部、市文明办、市市场监管局、市商务局等单位在吾悦广场开展“反对浪费 崇尚节约”主题宣传活动，餐饮企业代表、志愿者代表等向参加活动的市民群众发出倡议，呼吁大家节约资源、保护环境，共同创造一个更加绿色、低碳、可持续发展的未来。

活动倡议的内容包括践行“光盘行动”、推广节水节电措施、倡导绿色出行和参与垃圾分类等方面。“从我做起、从现在做起，从节约一粒米、一滴水、一度电、一张纸等小事做起，身体力行，厉行节约，反对浪费。”在台上，代表们铿锵有力的声音，感染着台下的市民群众，现场气氛

高涨，群众报以一阵热烈的掌声。

围绕宣传主题，活动现场还设置了政策宣传、法规咨询、《中华人民共和国反食品浪费法》解读等，工作人员向群众发放《文明餐桌行动指南》《家庭节约妙招手册》等宣传资料。市市场监管局工作人员结合典型案例，讲解餐饮浪费的社会危害及法律责任，并针对家庭用餐、外出聚餐场景提出“小份菜”“分餐制”“打包有礼”等实用建议；市交通运输局的工作人员通过派发“绿色出行”小册子的方式，引导广大市民出行时尽量使用公共交通工具，降低碳排放，引导广大群众树立正确的消费观念和节约意识、绿色思维，全力营造浪费可耻、节约为荣、绿色出行的良好社会氛围。



# 市委党校以“听、讲、看、练”提升学习培训实效 传承红色基因 激励担当作为

本报讯（云浮融媒记者 罗强）记者日前从市委党校了解到，在第33期中青年干部培训中，该校以“传承红色基因，激励担当作为”为主题，组织开展理论讲授、红色观影、读书分享、军事训练等系列学习形式，提升学习培训实效。

专题课上，党校老师以《学习云浮革命史》为主题，通过生动讲述云浮革命史（1921-1949）的4个关键时期，带领学员们重温那段波澜壮阔的历史进程和感人至深的革命故事。革命先烈的英勇事迹让学员们汲取了奋进的力量，坚定了理想信念，筑牢了信仰之基；“经

典悦读 共沐书香”早间读书分享会上，大家分享了阅读《浴血荣光》一书的体会，再一次清醒认识到，在世情国情发生深刻变化的今天，只有真正弄清“我是谁、为了谁、依靠谁”，不断增强践行群众路线的自觉性和坚定性，我们的事业才能获得最广泛最可靠最牢固的群众基础。

移动课堂上，学员们集体观看了红色电影《万里归途》，进一步激发爱国情怀和担当精神。为进一步加强中青年干部队伍建设，锤炼干部意志品质，增强团队协作意识和吃苦耐劳精神，市委党校还组织开展了半天的军事训练活动。

# 我市组织开展大规模集中 销毁罚没烟草物品行动

## 销毁非法卷烟烟叶等制品超23吨

本报讯（云浮融媒记者 许舒婷）近日，市烟草专卖局联合罗定海关组织开展大规模集中销毁罚没烟草物品行动，并邀请市公安局、市财政局等部门现场进行销毁监督，确保销毁行动透明、有序进行。据统计，本次共计销毁非法卷烟、烟叶等制品超23吨，市场价值954.87万元

记者在现场看到，此次销毁方式采用水泥窑协同处置固体废物技术，

即将卷烟、烟叶、烟丝、原辅材料等放进破碎机进行破碎，然后将处理后的固体废物放进回转窑高温焚烧，焚烧后无废渣、灰排出。此次行动是政府严厉打击烟草市场违法行为的重要举措，旨在切断非法烟草流通渠道，保护公众尤其是青少年免受非法烟草制品侵害；维护市场秩序，保障合法企业的权益。彰显政府对烟草控制的高度重视与坚定决心。

# 建功新时代 共建生态美

## 市委组织部联合郁南县委组织部开展植树活动

本报讯（云浮融媒记者 罗强 通讯员 张健珍）近日，市委组织部、郁南县委组织部、郁南县建城镇党委等单位联合开展“建功新时代 共建生态美”义务植树活动，云浮、郁南组工干部以及党员志愿者、镇村干部、互助工作队队员等60余人在建城镇格木村种下一片“组工林”。

植树活动结合格木村河段生态建设需求，选取水杉等生态功能的适生树种，既美化了河岸线景观，又为湿地涵养水源、维护生物多样性提供了重要支撑。植树现场，大家干劲十足，挥锹铲土、扶苗培土、围堰浇水，种植水杉155棵，充分展现组工干部在推动生态文明建设中的示范带动作用，激发广大干部群众参与生态建设的热情，营造植绿、爱绿、护绿、兴绿的良好氛围。

据了解，今年以来，郁南县开展县镇村组四级乡村绿化植树三轮，县委组织部牵头开展义务植树活动5场，植树395棵，示范带动全县各级党组织开展“主题党日+乡村绿化”“乡村绿化 党员带头”“我为家乡添点绿”等活动627场，61150名群众参与义务植树等工作，全县新植苗木24.94万株，持续擦亮高质量发展的绿美底色。

# 云安区疾控中心开展“爱绿植绿 护绿兴绿”主题党日 “红色引擎” 推动“绿色发展”

本报讯（云浮融媒记者 钱帆）近日，云安区疾控中心组织党员干部赴都杨镇都友村开展“爱绿植绿护绿兴绿”主题党日，同步召开挂钩联系村交流座谈会暨驻村第一书记交接仪式，以党建引领凝聚合力，助力绿美乡村建设。

活动中，该区疾控中心领导班子与都友村“两委”干部举行驻村第一书记轮换交接座谈会，双方就绿美乡村建设、产业发展、民生服务等内容开展深入交流，共同探讨推动“健康乡村”与“绿美乡村”融合发展。

该区疾控中心与都友村委积极协调干部职工、当地企业、村民群众及乡村能人等群体开展认捐活动，充分调动多方力量投身参与绿美乡村建设工作。前期已发动参与认捐达100余人次，接受捐赠及购置苗木共1500余株。植树活动现场，党员干部、群众共20余人共同到植树点，开展“爱绿植绿护绿兴绿”主题党日植树活动。经过大家的辛勤劳动，200余棵苗木扎根挺立，焕发出勃勃生机，为西江沿岸的都友村增添了一抹新绿。同时组建绿美护卫队，建立党员责任区落实后期管护。



# 植树添新绿 打造“绿色公路”

广云高速恩岗站将于3月下旬开通。近日，广云（广肇）高速改扩建项目建设指挥部组织志愿者开展“履行植树义务，共建美丽中国”植树节主题活动，在该站广场、互通等区域种下40余株小花紫薇、美丽异木棉、三角梅等绿植，为新“站”添新“绿”，助力恩岗互通景观提升。（云浮融媒记者 周洲 通讯员 徐春清 摄影报道）

# 市中医药局联合企业开展植树活动 共建健康林 助力乡村振兴

本报讯（云浮融媒记者 许舒婷）近日，市中医药局联合广东健丰医药有限公司、云浮市小兴工农业科技有限公司到云城区腰古镇芙蓉村委荔枝屯村开展“绿美广东·乡村振兴——政企携手共建健康林”植树活动。

活动现场，市中医药局、腰古镇及芙蓉村委的党员职工和企业代表分工合作、默契配合，共同将120余株枇杷树苗在植树点“安家落户”。随后，市中医药局有关负责人与企业代表共同为“健丰健康林”揭牌，并向

爱心企业授予锦旗。据了解，本次活动通过与企业、村集体共建的方式，种植药食同源的枇杷树，打造具有文化特色的健康主题林。果树成熟期预计可为村集体每年增加收入3万多元，助力乡村振兴，推动绿色发展。

# 我市一案例入选省慢性病综合防控优秀实践案例

本报讯（云浮融媒记者 黄洋 通讯员 苏宇宇）近日，广东省慢性病综合防控示范区工作办公室公布一批慢性病综合防控优秀实践案例推广宣传，其中我市新兴县《党建引领+多网联动，助力基本公共卫生服务》获优秀奖，是我市唯一获奖案例。近年来，我市坚持筑牢“三个点”，以“政府主导”为着力点，形成多

部门协调联动的慢性病综合防控机制；以“健康场所建设”为基准点，全面推进健康支持性环境建设；以“医疗联合体”为切入点，构建慢性病综合防控的服务体系；不断加强慢性病防治工作，致力降低疾病负担、提高居民健康期望寿命、全方位、全周期保障人民健康。云城区、新兴县先后建成国家慢性病综合防控示范区培

育区，实现社区15分钟健身圈覆盖率100%。2020年以来，组建250多个团体2000多名职工和社会人员，参加历时100天的全国“万步有约”健走激励大赛，2023年，云城区和新兴县机关、企事业单位间健身活动覆盖率分别为92.73%和81.82%，18岁以上人群参加体育锻炼人口比例分别为46%和40.5%。

# 云城区开展河道环境提升整治 提升城区河道水生态环境

本报讯（云浮融媒记者 游思明）近期天气多变，在强降雨天气的影响下，由于上游垃圾杂物不断冲刷，致使辖区河道内漂浮物、垃圾杂物等河道漂浮物增多，严重影响城区河道风貌。连日来，云城区城市管理和综合

执法局组织人员对城区河道漂浮物、杂物开展整治行动，保证河道排水通畅，提升城区河道水生态环境。行动中，工作人员深入河道区域，对河道内的漂浮物、塑料袋、饮料瓶以及两岸河道的杂草、垃圾进行全

面细致的清理，不过放过任何一处卫生死角。据统计，本次行动共出动100多人次对南山河、高峰河进行打捞垃圾、清除杂草等工作，累计清理垃圾、杂草约4.2吨，有效改善城区河道的环境卫生，整体提升城区河道风貌。

# 云城区开展东西街专项整治 提升城市“烟火气”

本报讯（云浮融媒记者 黄洋）为进一步提升东西街市容环境品质，近日，云城区城管执法局针对东西街开展专项整治行动，着力解决占道经营、乱堆放、乱拉挂等影响市容市貌的问题。

记者在整治行动现场看到，东西街部分区域存在商家占道经营、摆放雨棚伞和石墩等现象，占据了部分公共空间。此类情况不仅影响街道的整体美观，还对居民出行造成了一定不便。

整治过程中，城管执法人员坚持严格执法与文明劝导相结合的原则。他们主动向商户耐心讲解城市管理相关法律法规政策，告知其店外经营、乱堆放等行为违反城市管理规定，既不利于街区环境的维护，也会给周边居民的日常生活带来困扰。对于无人认领或拒不整改的违规设施，执法人员依法依规进行清理。经过一番专项整治，东西街的面貌焕然一新，公共空间得到有效释放，街区环境显著改善。

# 新兴县消防救援大队开展学雷锋志愿服务活动 弘扬雷锋精神 凝聚蓝焰力量

本报讯（云浮融媒记者 周洲 通讯员 陈建斌）近日，新兴县消防救援大队组织开展“弘扬雷锋精神，凝聚蓝焰力量”学雷锋志愿服务活动，通过走街串巷、发放宣传资料等形式，向群众普及生活用火、用电、用气等火灾预防常识以及灭火器使用、火场逃生自救等技能，掀起学雷锋系列活动热潮。

为提高群众消防安全意识，新兴县消防救援大队积极参与以“学雷锋·文明实践我行动”为主题的2025年新兴县“文明集市”文明实践志愿服务活动，以“摆摊设点”的形式开展消防宣传活

动。活动场地设置有消防宣传区，消防宣讲员向群众详细介绍灭火器、过滤式消防自救呼吸器、感烟探测器、应急照明灯、疏散指示标志等常用消防器材的功能、用途、正确使用方法。同时，对群众提出的有关消防常识、火场逃生等问题进行一一解答，使广大群众充分认识到消防安全的重要性。

为弘扬雷锋精神，践行“人民消防为人民”的宗旨，新兴县消防救援大队组织消防队员走进驻地街道，开展“学雷锋 践初心”环境卫生清扫志愿服务活动，以实际行动传递温暖、服务群众。

# “火焰蓝”播下消防安全“种子”

本报讯（云浮融媒记者 周洲 通讯员 胡梅）近日，“火焰蓝”的身影出现在罗定市的街头小巷，他们走街串巷，“敲门入户”播下消防安全的“种子”。

“阿姨，家里是你负责做饭吗？在家要注意用火用电安全，务必做到人走火电关闭。”消防宣传员通过“唠家常”的方式提醒市民注意用火、用电、用气安全事项，普及家庭防火“三清三查四关”，初期火灾扑救、火场逃生等消防安全常识。同时，派发家庭防火手册、消防安全二十条等宣传资料。

在主要街道，消防宣传车变身“移动课堂”，循环播放用火不慎引发火灾、电动自行车自燃实验等火灾案例视频，引得居民驻足讨论。“以前总觉得火灾离我们很远，今天看了头皮发麻，回家就得把阳台的纸箱处理掉。”李阿姨感慨道。

活动当天，共出动消防员10人次，发放宣传资料2000余份，解答群众疑问50余条。罗定市消防救援大队相关负责人表示，将持续推进此类“接地气”的宣传活动，让消防安全“种子”在群众生活中生根发芽。

# 一出租屋夜里起火 云城消防迅速救出被困群众

本报讯（云浮融媒记者 周洲 通讯员 罗玉丝）“感谢消防员的及时救援，如果没有你们的勇敢和专业，后果不堪设想。你们才是真正的英雄！”近日，一名群众及其家属来到云城区消防救援大队，将一面印有“救火不分昼夜，人民真正英雄”的锦旗交到指战员手

中，向消防指战员致以崇高的敬意和衷心的感谢。据悉，3月2日晚上11时02分许，云浮市消防救援支队指挥中心接到群众报警称：云城区河口街道一出租房突发火灾，危急时刻，云城区消防救援大队指战员接警后迅速出动，成功救出被困群众。

云浮通 特荐

中国艺术报报道 | 一山一水宠云浮

郁南黄皮产业亮相中非能源投资论坛

视频 | 哪吒打油诗云方言版(二) 你觉得哪个更“蛊鬼”